
学校部活動地域移行に係るアンケート結果(小学校 5・6 年保護者） 

 
問１ お子さんの住んでいる場所について（ｎ＝144） 
 

 

 
 
問 2 お子さんの学年について（ｎ＝144） 
 
 

 
 
 

飯山市 68.1% 
(98人)

木島平村
18.8% (27人)

野沢温泉村
9.7% (14人)

栄村 3.5% (5人)

小学校5年生
31.3% (45人)

小学校6年生
68.8% (99人)



問３ お子さんは、現在、学校以外でスポーツ活動や文化芸術活動を行っていますか。（ｎ＝144） 
 

 

 
【問３で「はい」と答えた方にお聞きします。】 
 
問 4 お子さんがスポーツ活動や文化芸術活動を行って課題に感じたことは何ですか。（2つまで選択可） 
 

（単位：人） 

 

（その他の内容） 
・ 特にありません（4 人） 
・ 毎週子供のクラブ活動に時間が取られる 
・ 指導者の後継者問題 
・ 夏季の屋外での練習時間や時間帯 
・ 熱心に取り組む良さもあるけれど、楽しむことが 1 番で、他のことにも時間をかけられるといい 
・ 周りに部活動として可動している部が少なすぎる 

はい 70.8% 
(102人)

いいえ 29.2% 
(42人)

26

82

23

6

14

9

月謝など家計への負担

送迎の負担

子どもの学業との両立

ケガやトラブルなどの対応

指導者への対応（指導方…

その他



問５  
（1）中学校の休日部活動を地域クラブ等（部活動以外の民間やクラブチームでの活動等）が担うこと
について、あなたの考えをお答えください。（ｎ＝144） 
 

 
 
（2）休日部活動を地域クラブが担うこととなった場合、休日にお子さんを活動に参加させたいと思いま
すか。（ｎ＝144） 
 
 

 

39人（27.1%）

68人（47.2%）

10人（6.9%）

6人（4.2%）
21人（14.6%）

賛成である どちらかといえば賛成である

どちらかといえば反対である 反対である

わからない

参加させたい
30.6% (44人)

参加させたくない
4.9% (7人)

子どもの希望に任せる
64.6% (93人)



【問５（2）で「参加させたい」「子どもの希望に任せる」と回答した方にお聞きします。】 
 
問６ 
（1） 地域クラブ等での活動に係る経費（月謝等）はどの程度が妥当だと思いますか。（ｎ＝137） 
 

 
 
（2） 休日部活動を地域クラブ等が担うことについて不安に思うことはありますか。（3 つまで選択可） 
 

（単位：人） 

 

1,000円以内
27.0% (37人)

3,000円以内
48.9% (67人)

5,000円以内
22.6% (31人)

10,000円以内
1.5% (2人)
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指導者や他校の生徒との人間関係

活動場所までの送迎の負担

教員ではなく地域の方や保護者が指導すること

ケガやトラブルへの対応や補填

地域の受け皿があるかどうか

責任の所在

指導者の人材不足により希望する種目の活動ができないこと

指導者の質が担保されないこと

部活動を通じて教員とのコミュニケーションがなくなること

活動時間（練習時間が長い、夜間の活動など）

指導方法（体罰や勝利至上主義など）

特になし

その他



 
（その他の内容） 
・ 何のために参加するのかわからない。将来のため？運動不足解消のため？教育の延長とは思えない。 
・ 保護者がクラブ活動の補助としてかりだされるようにならないか懸念する 
・ 平日の担当教員と休日の指導者の連携や方針の一致が不安。 
・ 休日に活動する必要は無い 
・ 教育的な指導がされないのではないかと、心配です。 
・ 指導の賃金は市町村が負担してくれるのか 
・ 分からない 
 
（３） 休日部活動を地域クラブ等が岳北４地区（飯山市、木島平村、野沢温泉村、栄村）の広域で担う
ことになった場合、休日にお子さんを活動に参加させたいと思いますか。（ｎ＝137） 
 

 
 
 中学校の休日部活動を地域クラブ等が担うことについて「賛成」（賛成である・どちらかといえば賛
成である）と回答した保護者は７４．３％（１０７人/１４４人）であり、「反対」（反対である・どち
らかといえば反対である）の１１．１％（１６人/１４４人）を大きく上回っています。 
 現在、学校以外でスポーツ・文化芸術活動を行っているお子さんを持つ保護者が課題と感じている
点について「送迎の負担」を挙げる方が最も多く、「休日部活動を地域クラブ等が担うことについて不
安に思うこと」においても「活動場所までの送迎の負担」が最も多くなっています。次いで「指導者の
人材不足により希望する種目の活動ができないこと」が多く、この点について、保護者の方が現在感じ
ている送迎の負担に加えて、指導者不足によるクラブ活動の質の担保や保護者による活動補助等が発
生する不安を感じていることが推測されます。 

 

参加させたい
24.1% (33人)

参加させたくない
2.2% (3人)

子どもの希望に任せる
73.7% (101人)


